

“夏玩冰热玩雪”

——从冰雪运动反季风潮看小康生活

“四季”冰球馆

什么是小康生活?在热爱运动的人眼里,也许是一年四季可以滑雪,走出家门几分钟就是功能完备的健身场所……

人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵。如今借助各地相继建立的冰雪场馆,冰雪运动掀起反季风潮,热爱体育的人们也因此而生活更加多姿多彩。

从炎热的室外进入室内冰球场,王湛澎放下背包,没一会儿就换好了球衣,坐在板凳上用冰球杆不时敲击地板,等待教练的到来。

王湛澎今年11岁,是黑龙江省齐齐哈尔市体育局冬季运动项目中心U10冰球队的队员,这个暑假他每周都会来到当地的冰球馆,进行冰球训练。

“孩子喜欢冰球,关键是一年四季有场地可以满足他,丰富了孩子的暑假生活。”王湛澎的父亲王君说。

王湛澎的教练郭志昊从2005年开始从事冰球教学工作。他回忆,过去齐齐哈尔市没有室内的冰球馆,孩子打冰球只能在室外,不仅冷,而且一年当中只有冬季可以上冰。

郭志昊的同事于启涛也在齐齐哈尔市体育局从事冰球教学工作,回忆起2000年初在室外打冰球的场景,于启涛依然历历在目。

“东北冬天多冷啊,我那时候手在外面划伤了用纸包一包继续打,现在孩子可以在室内冰球馆打球,冰

球装备坏了,还可以买新的,不像我们那时候修修补补。”于启涛说。

齐齐哈尔市拥有60多年的冰球运动发展史,是我国冰球运动发展最有代表性的城市之一。近几年当地不断加大冰雪运动场馆的投入,现在齐齐哈尔市冬季运动项目中心内拥有四座标准滑冰馆,可以让喜欢冬季运动的市民四季上冰。

健身场所“遍地开花”

没有全民健康,就没有全面小康,越来越多的健身场所为群众强身健体提供了基础。

这个夏天,黑龙江省哈尔滨市的室内滑雪场哈尔滨融创冰雪世界每天都有上千人来滑雪。这座2017年对外开放的室内滑雪场,弥补了黑龙江省非雪季无法滑雪的问题。

“过去每年12月到次年2月我都会到亚布力滑雪,都说人家‘猫冬’,过了雪季我成了‘猫夏’。”哈尔滨滑雪“发烧友”关元开玩笑说,自从哈尔滨有了室内滑雪场,即便夏天也可以想滑就滑。

不仅是冰雪运动,在黑龙江省

鹤岗市东山区,当地2019年将7.2万平方米的棚户区改建成体育公园,结束了东山区没有公园的历史。

坐公交车从鹤岗市向阳区来到东山区的体育公园,这个夏天向阳区居民沈晓筠每周都会和家人来到体育公园锻炼几次。“有塑胶跑道,有篮球场、羽毛球场,拍拍球走走步,这不就是幸福生活嘛。”

为满足群众健身需求,包括哈尔滨在内的多个城市这几年不断改造、新建公园,工作之余到公园运动、拍照成为群众生活的新风尚。从吃得饱玩得好,中国人多元化的运动需求得到满足,生活质量不断提升。

生活因体育而富足

场馆的日渐完备让这几年在齐齐哈尔市打冰球的孩子越来越多,冰球教练员的收入也不断增长。

早上6点,于启涛来到当地的冰球馆,开始了早场的冰球教学。目前齐齐哈尔市有几十所中小学建立了冰球队,共成立校园冰球队100支,运动成绩较好的队员会被选拔

到齐齐哈尔市体育局冬季运动项目中心的冰球队,进行更系统的训练。

打冰球的孩子多了,于启涛的课偶尔会被排到“天刚亮时”,或者深夜。

“过去有一段时间学冰球的孩子少,有人说在齐齐哈尔当冰球教练员找对象都困难,现在学冰球的孩子多了,冰球教练员的就业机会更多,收入也越来越高。”于启涛说。

在齐齐哈尔市,除了体育局下设的冰球队,当地还成立了许多业余冰球俱乐部,许多冰球教练员会在俱乐部内任教。

随着冰雪运动热潮自北向南不断延伸,室内冰雪场馆在南方已不再是新鲜事。借此机会,齐齐哈尔市体育局出台了《齐齐哈尔市优秀教练员有偿输出管理办法》,形成了向四川、湖南等地输出优秀冰球教练员的常态化机制,让冰球教练员不仅可以在齐齐哈尔市本地拿到工资,也可以在省外“兼职”,拿到双份工资。

齐齐哈尔市体育局局长杨朝龙介绍,如今齐齐哈尔市的许多冰球教练员每个月可以拿到万元左右的收入,超过了当地许多职业的收入水平。

(新华社 王君宝)

国资央企扎实推进消费扶贫专项行动

新华社北京8月16日电(记者 王希)高原牦牛肉、有机草莓、深林百花蜜……日前,来自中国海油、国家电网、国家能源集团等8家中央企业的相关负责人走进直播间,向消费者推荐来自“三区三州”等深度贫困地区的特产好物。

“5小时直播累计观看人次达387万,共销售扶贫农产品超过1129万元,为‘三区三州’搭建起线上销售渠道,提升了当地特产品牌的认知度和附加值,进一步巩固了脱贫攻坚成果。”国务院国资委新闻中心有关负责人介绍说。

此次活动是国资委和中央企业扎实推进消费扶贫的又一举措。今年以来,国资委组织开展中央企业消费扶贫专项行动,通过线上线下相结合的方式,助力解决贫困地区农产品卖难问题。截至7月底,中央企业已购买和帮助企业销售贫困地区农产品31.7亿元。

在线上,中央企业消费扶贫专项行动组织中央企业与定点扶贫县对接,形成了涵盖178个县1800多种农产品的清单。采购中,中央企业对受疫情影响严重的湖北地区给予倾斜支持,已购买湖北地区农产品2.19亿元。

电商平台是消费扶贫的重要渠道。国资委委托国网电商公司搭建的央企消费扶贫电商平台已于5月12日正式上线,整合央企电商资源,形成统一品牌,探索为贫困地区农产品提供稳定持续、辐射面广的电商销售渠道。目前平台开设央企扶贫馆94家,上架贫困县农特产品4000多种。

此外,依托央企消费扶贫电商平台,国资委还组织开展了“百县百品央字号”融媒体传播行动,通过投放公益广告、直播带货等多种方式,宣传产业扶贫,助力消费扶贫。目前活动已推出12场直播,带动贫困地区农产品销售金额突破2300万元。

(上接1版)

陈康佳是隆昌市云顶镇石鹅场社区的乡村医生,17岁开始行医,至今已有76年。76年来,他为病人义诊的事例数不胜数。如今已93岁高龄仍坚守在自己的岗位上,雷打不动,风雨无阻,守护村民健康。“我学医是为了治病救人,不是为了发财致富,希望经过我治疗的患者治一个好一个,使他们早日恢复健康,重返生产生活工作岗位。”站在领奖台上,这位九旬老人说话掷地有声。

援鄂医疗队员,讲述感人抗疫故事

在此次获评大美医者的35人中,有一些是援鄂医疗队员,赵晓玲便是其中一个。当疫情来临,作为一位拥有30年工作经验的前辈,宜宾市第二人民医院护士长赵晓玲毅然决然地担任起“大家长”,成为了四川省第二批援鄂医疗队临时党委副书记,宜宾市第一批援助武汉医疗队队长,带队奔赴武汉。

“刚去武汉的时候,我们意识到不仅要治疗他们的疾病,还要治疗他们的心病,我们四川的医护团队都非常给力,大家使用了不同的办法,帮助他们缓解消极焦虑的情绪,最后患者出院的时候跟我们说,是你们把四川人乐天派的精神带到了武汉,给了我们鼓舞,让我们早日康复。”说起在武汉的经历,赵晓玲很是感慨。

“每一个获得表彰的大美医者都是伟大的,希望他们保重自己,才能更好地为人民群众送去健康。”观众曹武斌说。

“大美医者”志愿服务队将走进贫困地区

“健康四川,大美医者。不忘初心,不辱使命!敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆!”随后,四川十批援湖北医疗队代表、援道孚医疗队代表、中国赴埃塞俄比亚和吉布提抗疫医疗专家组代表、中国赴意大利抗疫医疗专家组代表铮铮的宣言,将晚会推向了高潮,现场响起雷鸣般的掌声。

活动现场还启动了名医走基层——“大美医者”志愿服务队贫困地区公益行活动,接下来,“大美医者”志愿服务队也将结合医疗卫生对口支援“传帮带”工程,分批奔赴贫困地区开展义诊、健康教育等公益活动。

『2020武汉啤酒节』火热开幕

新华社武汉8月15日电(记者 冯国栋)“2020武汉啤酒节”8月15日晚在湖北省武汉市东西湖区开幕。作为武汉市“解封”以来重点筹备的一项大型文化娱乐和消费活动,为期一周的啤酒节将为拉动武汉“夜经济”、提振消费注入更多动能。

本次啤酒节设29个会场,覆盖武汉市主要商圈和景区。主会场选址码头潭文化遗址公园暨码头潭文旅小镇,共有92个展示区。“啤酒市集”汇聚了各种特色啤酒、饮料、烧烤及武汉风味小吃。

前来感受体验“啤酒文化”的市民络绎不绝。此前,武汉市相关部门成立疫情防控、医疗保障、交通运力等工作专班。会场上,佩戴袖标的工作人员穿梭于各展示区,在巡检的同时,倡导游客“厉行节约、反对浪费”。

为充分拉动“夜经济”,武汉市整合食品加工、文化、旅游等行业资源,通过“跨界联合”和“线上线下联动”,在啤酒节现场举办多场文化展示活动,为市民搭建夜间消费、休闲平台,也为企业打造展示平台,以期“惠企惠民”,激发消费活力,增强消费信心,助力经济升温。

辽宁年内需脱贫人口80%以上纳入农村低保

新华社沈阳8月16日电(记者 汪伟)记者从辽宁省民政厅了解到,截至6月底,辽宁省今年需脱贫的1.42万人中,1.16万人已纳入农村低保,占比超80%;21万年收入5000元以下已脱贫人口中,10.6万人纳入农村低保。

年初以来,辽宁省民政厅修订印发了最低生活保障、低收入家庭对象认定办法,适度扩大保障范围。辽宁省精准扶持剩余1.42万未脱贫人口,确保年收入低于5000元已脱贫人口稳定脱贫,防止脱贫后返贫。

辽宁省民政系统还与省扶贫办建立信息共享机制,定期交换数据信息。同时,辽宁省开展建档立卡贫困人口兜底保障专项排查行动,对全省剩余未脱贫建档立卡人口逐户逐人排查;对遭遇急难变故的建档立卡贫困人口、返贫人口和新增贫困人口及时给予临时救助;建立年收入低于5000元已脱贫建档立卡贫困人口预警监测机制;对接受扶贫开发项目取得收入已不符合救助条件的建档立卡贫困户家庭,根据收入稳定情况给予“新退帮扶”。



近日,安徽省含山县公安局仙踪派出所暑期青少年关爱行动为契机,深入唐庄村为当地留守儿童开展禁毒科普教育活动。活动中,禁毒民警为留守儿童发放了禁毒宣传手册,讲解了毒品常识及如何识别防范毒品,让留守儿童初步认识毒品并了解其危害,切实增强防毒、拒毒意识。图为活动现场。 欧宗涛 冯善军 摄

多彩文明实践浸润百姓幸福生活

(上接1版)

聚焦民生

提升百姓幸福指数

点单派单

打开文明实践新方式

“今天的菜品有土豆烧牛肉,炆炒莲白、凉拌鸡,辣椒炒肉、炖冬瓜,您需要什么菜?我帮您打包……”8月6日,记者走进韩家脊社区,踏上车头标注着“幸福号”的红色“1921爱心列车”,走进其中的一节名为“爱心食堂”的“车厢”时,看到食堂的工作人员张静正站在吧台通过电话“接单”。

“这是一辆开不走的列车,却把温暖的爱心服务送到了千家万户。”韩家脊社区党委书记薛燕告诉记者,爱心列车依托社区路边的一间间门面房打造而成,每间门面房代表着一节“车厢”,每一节“车厢”都有独特的功能,为居民提供爱心服务:“爱心义诊小屋”让居民在家门口就能享受到医疗专家的高水平诊疗服务和健康教育;“爱心发屋”可以为行动不便的人提供免费上门理发服务;“居民活动室”为居民提供了休闲娱乐空间;“邻里万事帮”房间内,可以为居民配钥匙、疏通下水道……

“1921爱心列车”激发了社区、社会组织、社会企业、社工“四社”

联动,不仅为社区居民日常生活提供“一站式”服务,还长期为帮扶对象提供就业岗位和志愿服务岗位,引导帮扶对象积极感恩回馈社会,树立自力更生渡难关的信心。

爱心列车只是绵阳聚焦民生提升百姓幸福指数的其中一项举措。在绵阳打造的首个健康主题公园——代家湾健康公园里,记者随处可见“俏皮”的健康顺口溜、步道能量消耗标志、膳食宝塔等,市民或在园中散步,或玩转健身器材,或跳起广场舞,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

为民服务是新时代文明实践中心的重要功能。绵阳市聚焦民生需求,聚焦空巢老人、残疾人、留守儿童等重点人群,通过集中服务、站点服务、结对服务、点单配送等形式,常态化开展“邻里守望”“夕阳更红”等志愿服务活动。同时,通过技术培训、产业扶持、感恩教育等方式进行“志”“智”双扶,着力推进“大民生”工作格局,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

自绵阳新时代文明实践中心试点工作启动以来,注重统筹盘活资源,构建点单派单资源统筹平台,充分发挥志愿服务队伍的作用,收获了大成效。

“王大娘,今天是社区的义剪日,您待会儿记得过来理发啊。”“好好,我这就下来。谢谢你们这些辛苦付出的志愿者。”这是发生在义剪日的一次温馨对话。前些年,王大娘电话告诉志愿者,自己头发长长了,想找人帮忙理理。很快,志愿者就给安排上了。如今,在涪城区青义镇西园村新时代文明实践站,无论是水管维修、紧急开锁等琐碎事,还是村里的急难事,只要拨通电话“点单”,站里8支志愿服务队的223名志愿者“接单”后,就会提供上门服务。

而同样以志愿服务打开文明实践新方式的,还有绵阳市雷锋志愿者服务中心,该中心志愿服务各项工作深入开展,成为周围街道、社区、乡镇、学校等区域辐射志愿服务重要的纽带。

新时代文明实践以志愿服务为依托,更因志愿服务而出彩。为打通

服务群众的“最后一公里”,绵阳让群众来“点菜”,志愿服务小分队点对点“送餐”,着重开展理论政策宣讲、文明倡导、社会综合治理、环境美化、邻里互助、文化休闲等实践活动,实现志愿服务与群众需求的精准对接。同时,组建各类人才聚合、专兼结合的县级文明实践志愿服务总队,指导各地和各志愿服务大队针对群众实际需要,完善了招募注册、点单派单、激励嘉许等志愿服务工作机制,发展由党员干部、专业技术人员、乡土文人、先进模范、大学生志愿者、群众性活动带头人等组成的志愿服务队伍1661支,实现中心、所、站每年有计划、每季有主题、每月有重点、每周有活动,并突出主题特色,打造“一站一品牌、一所一特色”,全方位助力全国文明城市创建。

丰富多彩的文明实践、精彩纷呈的志愿服务、包罗万象的惠民活动、蔚然成风的善行义举……如今,一颗颗新时代文明实践的种子在绵阳生根发芽,新思想、新文化、新理念“飞入寻常百姓家”,激发了文明实践的生命力,浸润着百姓的幸福生活。